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Geachte raadsleden, 

 

Het was even wennen aan het begin, maar inmiddels is iedere Bergenaar wel gehecht aan de 

Binnenschelde. Ook de jeugd gaat de Boulevard en de Binnenschelde aan het hart. Wij willen u dan 

ook graag adviseren over hoe dit deel van onze stad beter, aantrekkelijker kan worden.  

 

De afgelopen jaren heeft het water echter te kampen gehad met blauwalg. Hierdoor, en door vervuiling 

van de oever, is een groot deel van de recreatieve waarde verloren gegaan. De gemeente Bergen op 

Zoom heeft aangegeven dit gebied te willen ontwikkelen en de gemeenteraad heeft aan de Jeugdraad 

gevraagd een advies uit te brengen over wat de jongeren missen bij de Binnenschelde . 

 

De jeugdraad heeft de achterban geraadpleegd middels een enquête onder meer dan 150 Jongeren 

tussen de 13 en 22 jaar. Van de geënquêteerde jongeren woont 32% op de Plaat, 31% in de omgeving 

van de Plaat en 38% woont niet op of in de buurt van de Plaat. Deze enquête is gehouden op scholen 

en op straat in de binnenstad. In de enquête is gevraagd naar: de huidige situatie, 

uitgaansgelegenheden, horecagelegenheden, evenementen en watersporten. Daarnaast is gevraagd of 

er voldoende faciliteiten zijn en welke faciliteiten gemist worden. Tevens is er gevraagd naar wat de 

gemeente kan toevoegen of veranderen aan de Binnenschelde. De lijst met vragen treft u als bijlage 

aan. 

   

Uit de enquête blijkt dat meer dan de helft van de jongeren niet blij is met de huidige situatie. Op de 

gesloten vraag: "ik vind de huidige situatie op de plaat aantrekkelijk" reageerde meer dan 60% van de 

ondervraagden dat ze niet blij zijn met de huidige situatie. Uit de overige antwoorden  bleek dat dit 

met name te wijten is aan een gebrek aan horeca, evenementen en watersportverenigingen. Een paar 

voorbeelden die populair waren zijn en gemist worden: een discotheek, een terras en een 'hangplek' 

speciaal voor jongeren. Het recreatieaanbod in Bergen op Zoom voor jongeren onder de 18 jaar is laag 

sinds de alcoholgrens is verhoogd naar de leeftijd van achttien jaar en ouder. Een evenement wat 

Jongeren aangeven graag te zien is bijvoorbeeld een festival of een concert. Watersporten die razend 

populair zijn onder de jongeren zijn waterski, surfen en jetski's. In ieder geval geven de Jongeren wel 

aan dat ze het leuker vinden om er naar te kijken dan om het zelf te doen. De meeste reacties zijn 

ontvangen op de vraag: "welke faciliteiten mis je op de Plaat?" De antwoorden hierop waren: een 

ijskraam, een restaurant en goed onderhouden openbare toiletten. 

 

Om meedoen aan de enquête te stimuleren is besloten om een cadeaubon uit te reiken aan diegene die 

het creatiefste antwoord gaf op de vraag: "Wat zou de gemeente volgens jou moeten toevoegen of 

veranderen aan de Plaat?" De reacties waren verschillend. Veel meisjes tussen de leeftijd 13 t/m 22, 

die zelf op de Plaat wonen, gaven aan dat ze zich niet veilig voelen. Zij ervaren op weg naar huis, 

langs de Schelp, een onveilig gevoel. Volgens deze ondervraagden komt dat vooral door veel  ongave 

personen op de parkeerplaatsen. Het is ook heel stil.  
 

 

 



De prijs voor het creatiefste antwoord is gewonnen door Robin Minderhoud met de volgende reactie: 
 

‘’De Binnenschelde is een mooi groot meer, maar er komt weinig toerisme op af. Het toerisme dat 

naar Bergen op Zoom komt gaat naar het centrum, omdat er op ‘de Plaat’ weinig te beleven is. Om dit 

te veranderen zou ik een kanoverhuur plaatsen en een recreatiegebied maken waar mensen kunnen 

varen en kunnen waterskiën. Hierdoor trekt het toerisme aan doordat mensen nu zelf dingen kunnen 

ondernemen op de Binnenschelde maar ook kunnen kijken naar anderen. De horeca zal hierdoor een 

opleving krijgen. De horeca kan hierdoor meer investeren en zich uitbreiden. Het probleem nu is dat er 

op de Binnenschelde geen boten mogen varen met een vermogen van 9 PK of hoger. Wanneer dit 

veranderd wordt zal de Binnenschelde levendig en gezellig worden. ‘’ 

  

De Jeugdraad adviseert de gemeenteraad van Bergen op Zoom gerichte maatregelen te nemen om 

veiligheid op en rondom de Binnenschelde te verhogen. Wij denken hiervoor graag mee. Daarnaast 

adviseert de jeugdraad meer ruimte voor horeca, evenementen en extra sporten faciliteren. De 

Jeugdraad is van mening dat daardoor een sociale cohesie ontstaat, waardoor zowel jongeren als 

andere bevolkingsgroepen de Binnenschelde gaan ervaren als een veilige en aantrekkelijke plek. 

  
 

namens de gehele jeugdraad, 
           

Feyza Aslan 

Opsteller advies       Jim Bernaards 

                                                                                                                    Voorzitter 

 

 

 

 

Aaron van Gent 

Opsteller advies 

 

 

 

 

Julia Krijnen 

Opsteller advies 

 



BIJLAGE 

Figuur 1, stelling 1: Woon jij op de Bergse plaat? Figuur 2, Stelling 2: Ik vind de huidige situatie op de plaat 

aantrekkelijk 
Figuur 3, stelling 3: Er zijn voldoende horecagelegenheden op de plaat 

Figuur 4, Stelling 4: Vind jij dat er een uitgaansgelegenheid voor jongeren 

moet komen op de plaat? 
Figuur 5, Vraag 1: Wat voor Uitgaansgelegenheid vind jij dat er op 

de plaat moet komen? 
Figuur 6: Vraag 2: Wat zou jij  graag willen zien op de plaat? 



 

Figuur 7, Vraag 3: Wat voor evenementen zou je willen zien op de plaat? Figuur 8:, vraag 4: Wat voor Watersporten zou jij willen zien op de 

plaat? 
Figuur 9, vraag 5: Wat voor watersporten zou jij willen doen op de plaat? 

Figuur 10, vraag 6: Welke faciliteiten mis je op de plaat? Figuur 11, vraag 7: Wat zou de gemeente volgens jou moeten toevoegen of 

veranderen aan de Plaat? 


